2006—2007学年第一学期

初二年级科学12月月考试题（第一卷）
（注意：选择题的答案必须写在第二卷指定位置方有效）

一、选择题： （每小题2分，共28分）
1．深圳市的气候类型属于（  ）

A、热带季风气候      B、亚热带季风气候

  C、温带季风气候      D、温带大陆性气候
2．控制呼吸、心跳的神经中枢位于（  ）

A、脊髓   B、脑干   C、小脑   D、大脑
3．下列有关台风的叙述，正确的是(    )

A、大船可以出海捕渔作业       B、人可以躲在大树底下 

C、对缓解旱情和高温有好处     D、台风只会给我们带来危害
4. “早穿皮袄午穿纱，围着火炉吃西瓜”描述了新疆吐鲁番的气候，说明该地（　　）

　A、风沙较大　　　B、气温较高   C、降水量较少　　D、气温日较差大
5．由于太阳辐射在地球表面的分布不均匀，使得纬度位置成为影响气候的基本因素，尤其是对温度的影响，下列关于海洋表层平均温度按纬度分布的示意图中，正确的是（横坐标表示纬度，纵坐标表示温度）（　　）
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6．猫头鹰和老鼠都是昼伏夜出，影响它们这种行为的外界因素是（     ）

A. 温度、湿度      B. 温度、光照       C. 风、温度       D. 风、光照
7．与某种激素分泌过旺有关，情绪易激动，精神紧张，失眠，心跳过快。根据以上提供的信息，说的是哪种疾病特征　(     )

  　A.精神病    

B.甲亢    

C.糖尿病    

D.忧郁症
8．如果某成年人具有手脚大，指粗，鼻高等症状，其原因可能是（   ）

    A. 幼年时期生长激素分泌过多    B. 幼年时期甲状腺激素分泌过多

C. 成年时期甲状腺激素分泌过多  D. 成年时期生长激素分泌过多
9. 某人喝醉了酒，走路摇晃，站立不稳，说明酒精麻痹了（   ）

 A. 大脑    B. 脑干    C. 小脑    D. 脑神经
10．下列各组腺体中都能产生激素的是（    ）

    A. 卵巢、胃腺、垂体          B. 甲状腺、胰岛、肾上腺

C. 唾液腺、睾丸、甲状腺      D. 垂体、汗腺、性腺

11．下列属于人类特有的条件反射是（       ）
A、谈虎色变       B、草木皆兵
C、杯弓蛇影       D、一朝被蛇咬，十年怕井绳
12．亚洲是世界上季风最强盛的地区,  我国夏季盛行（     ）

A. 从陆地吹向海洋的风             B. 偏北风  

C.从高纬吹向低纬的风              D. 偏南风

13．“胚芽的尖端可能会产生某种物质，这种物质在单侧光的照射下，对胚芽生长会产生影响”这一结论的推想者、“胚芽的尖端确实产生了某种物质，能够控制胚芽的生长”这一结论的证实者分别是（    ）                                             

A．达尔文、温特      B、达尔文、郭葛        

C．温特、达尔文      D、温特、郭葛

14．呆小症和侏儒症的主要区别是    （     ）

A、患者发病的时期不同         B、患者的智力表现不同

C、患者的身材高矮不同         D、患者的新陈代谢水平不同
2006—2007学年第一学期

初二年级科学12月月考试题（第二卷）

一、选择题：（每小题2分，共28分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题：（每空2分，共44分）
15．神经调节的基本方式是_________;可分为 ___  ____和  __________  两类。
后者需
在 ___________  的神经中枢参与下才可完成。    
16. 健康人体内的血液中葡萄糖含量一般约为                ，在糖尿病人的尿检中会发现有大量的葡萄糖，这类病人的病因是            分泌不足。
17．动物的先天性行为也称         ，它的反射中枢在               。下列行为不属于先天性行为的是：       

①婴儿吮奶；②动物的求偶行为；③鸟类的索食行为；④蜜蜂跳舞传达信息；⑤动物的育雏行为；⑥马戏团的动物表演；⑦鸟类的筑巢行为。
18．         是人的神经系统的最高级部分，它主要分为三部分：

①主要控制人体动作协调性的是：        ，

②主要负责人体动作协调性的是：        ，

③人的语言中枢、视觉中枢在：          

④人体的体温调节中枢在：          。
19．水的比热是               J/（Kg·℃）,表示的物理意义是                                                             。同一纬度地区的海洋和陆地上，冬季降温幅度较大的是           ，夏季升温幅度较小的是             。
20．人在安静时，产热主要来自于      ，而在运动时，产热主要来自于      ，人体90%以上的热量，是通过         散发出去的。在炎夏、气温超过体表温度时，               成了主要的散热方式。
三、综合题：（每空1分，共28分） 

21．读1989年“世界环境日”主题宣传画，回答问题：

（1）这幅宣传画所揭示的全球主要环境问题是              。

（2）产生上述问题的主要原因是                                        。

（3）上述问题可能引起的后果是                                        。
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22．右图是反映近地面气压高低状况的“等压线图”。它经常出现在电视气象节目的“天气图”上。试根据图上气压数据判断：A地正受              (选填：“高气压区”或“低气压区”)控制，天气为              

（选填：“阴雨”或“晴朗”）。
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23. 如图，三株植物胚芽，A、C盆中正常，B盆切去尖端，将A、B盆放在匀速缓慢旋转的圆盘上，C盆不旋转，几天后，A盆胚芽将__________生长，B盆胚芽将________也不__        ，C盆胚芽将______________。

24． 阅读材料，回答问题：

（1）“…在气温30℃的环境中，空气的相对湿度在40%－50%左右，平均风速在3米/秒以上时，人们就不会感到很热，然而在相同的温度条件下，相对湿度若增大到80%以上，风速很小时，人们就会产生闷热难熬的感觉，体弱者甚至会出现中暑现象。广东省气象台推出了体感温度（舒适度）预报…”。广东气象台之所以会推出体感温度（舒适度）预报，说明传统的气象预报只关注具体的空气温度，而忽视了          对人体的影响。同在30℃的环境中，空气湿度越大，人           （填“越舒适”或“越不舒适”）

（2）“…蝉的叫声是由腹部发音器的薄膜振动而发出的，薄膜潮湿，振动不灵…”。根据材料提供的内容，你认为夏天当蝉不叫的时候，就预示着天气将要＿＿＿＿（填“转晴”或“转阴下雨”）
25．根据下图填空：
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[ 1 ]          将冲动传向[   ]          ；冲动沿[   ]        从细胞传出。

26．读地形剖面示意图，回答问题。
  (1)A、B、C三地中，年平均气温最低的是      ，

判断理由是                                              。
  (2)A、B、D三地年降水量哪处最多?          ；

原因是：                                                 。

27．下图是人缩手反射的过程，请根据图回答下列问题：


手碰到高温物体后，首先通过            感觉高温，产生神经冲动，然后经           传导进入        ，再通过            传递到             ，手便会立即缩回。

消防队员在灭火现场，有时为抢救被火灾围困的人，也会托住遇到高温的物体，并坚持一段时间。此时是大脑参与下的有意识的行为，这说明大脑是         神经中枢，它能控制          中的较低级的神经中枢。

2006—2007学年第一学期

初二年级科学12月月考参考答案

一、选择题：（每小题2分，共28分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	答案
	B
	B
	C
	D
	D
	B
	B
	D
	C
	B
	A
	D
	A
	B


二、填空题：（每空2分，共44分）

15．   反射         非条件反射   

 条件反射         大脑皮层  

16．   90毫克/100毫升          胰岛素         

17．  本能        大脑皮层以下          ⑥         
18．  脑     大脑      小脑         大脑         脑干   

19． 4.2 × 103       

   1千克水温度每升高（或降低）10C时，需要吸收（或放出）的热量为4.2 × 103焦          陆地          海洋   

20．   内脏          肌肉和皮肤   

  皮肤          汗液蒸发散热   
三、综合计算题：（每空1分共28分）

21．（1）  温室效应       （2） 大气中的二氧化碳不断增加 
  （3）  海平面上升、气候反常、疾病增多      
22．高气压区       晴朗

23．  直立向上        不弯曲      

   生长        弯向光源生长  

24、 (1)  湿度        越不舒适  

(2) 转阴下雨      

25、树突        2         细胞体          3        轴突 

26、(1) C       C地海拔最高，温度最低  

(2) B       B地位于迎风坡，降水多 

27、感受器       传入神经         神经中枢        传出神经           效应器         高级        脊髓
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